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Ο ήρωας και θεραπευτής Αμφιάραος, ένας από τους επτά παλληκαράδες που χτύπησαν τη Θήβα και αντιμετώπισαν επτά Θηβαίους αριστοκράτες στις επτά πύλες της πόλης 

του Κάδμου. Μια επίθεση που δεν ήταν μοιραία μόνο για την πόλη, αλλά και για τους γιούς του Οιδίποδα και της Ιοκάστης. Ο Ετεοκλής και ο Πολυνίκης άδραξαν την 

ευκαιρία για να συγκρουστούν μεταξύ τους –όλα για την εξουσία. Σκοτώθηκαν και οι δύο. Η τραγωδία του Αισχύλου «Επτά επί Θήβας» ανέβηκε στα Μεγάλα Διονύσια το 467 

ως το τρίτο μέρος μιας τριλογίας με θέμα τον Οιδίποδα και την καταστροφή των Θηβών. Οι άλλες δύο τραγωδίες δεν σώθηκαν. Χρόνια αργότερα, μετά την επιτυχία της 

«Αντιγόνης» του Σοφοκλή, η αλληλοεξόντωση των αδελφών χρειάστηκε να αλλάξει κατάληξη. 

Το θαυμάσιο ανάγλυφο από το Ιερό του Αμφιάραου στον Ωρωπό, απεικονίζει την «ανάληψη» του ήρωα στα ουράνια (ή την καταβύθισή του στα βάθη της γης-χθόνια θεότητα) 

στα σύνορα Βοιωτίας-Αττικής, ενώ τον κυνηγούσαν οι Θηβαίοι. Έργο των αρχών του 4ου αι. από το Αμφιάρειο, σήμερα στο Μουσείο της Περγάμου στο Βερολίνο.  
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Όρθιος ο Αμφιάραος θεραπεύει την πληγή στον δεξιό ώμο νέου άντρα, ο οποίος εμφανίζεται και ξαπλωμένος, 

ενώ ένα φίδι του γλύφει την πληγή. Πίσω: αφιερωματική στήλη. Πάνω: δυο μάτια-αποτροπαϊκά σύμβολα. 

Επιγραφή: ΑΡΧΙΝΟΣ ΑΜΦΙΑΡΑΩ ΑΝΕΘΗΚΕΝ 



 

  
                                                                    Διαστάσεις 38 Χ 14 μέτρα 

 

  
                                                                                                                                                                                                                                                              apan.gr 

 

Ο Μεγάλος δωρικός Ναός του 4ου π.Χ. αι., 

αφιερωμένος στον ήρωα-θεραπευτή Αμφιάραο 

 



      
 

      Η Κλεψύδρα         Θρόνος στο Θέατρο  



 

 

 



 

 



 

 



 



 
 

 
Τοιχογραφία από το ανάκτορο του Γλα. Αρχαιολογικό Μουσείο Θήβας  

Τοπογραφικές 

Σημειώσεις 
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